

## 胡锦涛赴山东考察

据新华社济南10月19日电 10月16日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛到山东出席第十一届全国运动会开幕式,先后在济南、滨州、淄博、东营等地考察。

在大型纺织印染企业山东魏桥创业集团,胡锦涛走进纺织车间和产品展厅,了解企业生产经营情况;在具有光荣传统的山东新华医疗器械集团,总书记同企业负责人和一线员工深入交谈;在胜利油田垦东12区,胡锦涛披着茫茫夜色,顶着六级海风,登上高高的钻井平台,亲切看望采油一线工人。

胡锦涛还专程前往渤海之滨考察大唐东营风力发电项目,以及山东华泰集团的节能减排和黄河三角洲国家级自然保护区建设情况。

加强和改进新形势下党的建设,是胡锦涛这次考察的又一个重点。胡锦涛在考察了中共刘集支部旧址后,随后又到村民刘庆余家中看望。

考察期间,胡锦涛在济南军区机关大院亲切会见了驻济南部队师以上领导干部,考察结束时,胡锦涛听取了山东省委和省政府的工作汇报。

### 关注酒驾

## 酒驾专项治理延至年底 酒后违法或将纳入不良信用记录

据新华社北京10月19日电 记者从19日召开的公安部相关会议上获悉,公安部决定将原定10月15日结束的整治酒后驾驶专项行动延续至12月底。

公安部副部长黄明在会上表示,鉴于酒后驾驶违法行为具有长期性、反复性等特点,应人民群众的要求,公安部决定将严厉整治酒后驾驶违法行为专项行动延续至12月底。在下一步的专项行动中,各地公安交通管理部门将做到六个“进一步”。

这六个“进一步”分别为:进一步加大酒后驾驶整治的力度,并向中小城市和城乡接合部延伸;进一步争取党委政府领导的支持,积极会同有关部门建立健全公务员酒后驾驶违法行为抄告制度,对酒后驾驶违法与保险费率浮动制度和个人不良信用记录挂钩进行探索;进一步提高打击酒后驾驶的能力,继续严格执行“四个一律”,推动有条件的市、县建立具有法定资质的血液酒精含量鉴定机构;进一步建立完善长效机制,把整治工作经验做法制度化、常态化;进一步健全完善宣传沟通机制;进一步带动对其他严重交通违法行为的整治。

### 新华时评

## 打击酒驾法律别“缺席”

应于10月15日结束的严厉整治酒后驾驶违法行为专项行动将延长至12月底。公安部有关负责人表示,自打击酒后驾驶专项行动开展以来,全国各城市的酒后驾车现象明显减少,“开车不喝酒,喝酒不开车”观念的知晓率已达90%以上。

据悉,此次全国性集中整治后,公安部严厉打击酒后驾驶违法行为仍将坚持不懈地抓下去,实现常态化,不仅强化处罚手段,还要充分发挥社会各界力量,综合运用各种手段,例如与个人诚信体系挂钩等,并鼓励各地公安交管部门在创新整治酒后驾驶方面可“先行一步”。

行政部门的整治手段不可谓不丰富,但仍有许多酒后驾驶人心存侥幸。多位主管部门负责人和专家的看法是,酒后驾驶法律责任过重、适用标准不一以及法律规定不完善,是造成这一局面的主要原因。因此,打击酒驾长效机制能否发力的关键,是加大对酒后驾驶机动车行为的惩处力度,从法律制度层面遏制酒后驾驶违法行为,统一酒后驾车的定罪量刑标准。而且可以预见的是,在当前“将酒驾纳入刑法”呼声日益高涨的情况下,以更严厉的法律手段治理酒驾将会进入决策者的考虑范围,有望形成不负公众期望的解决方案。

据新华社电

## 警方连续4天调查后证实 南阳法警确系醉驾逃逸

据新华社郑州10月19日电 记者从有关部门获悉,引起社会广泛关注的河南省南阳市卧龙区人民法院执行局干警渠哲醉驾撞死行人一案,经过办案民警连续4天的调查取证,事实已基本清楚,肇事逃逸的渠哲已被警方刑事拘留。

据警方调查,10月14日下午3时30分,渠哲驾驶一辆警车,行驶至南阳市第21小学附近时,将市民王某撞伤。事故发生后,渠哲驾车逃离了现场。经医院抢救无效,王某于当日下午死亡。

当日下午6时许,渠哲带着肇事警车在单位同事的陪同下到公安交警大队投案。民警对其血液检测后证实,渠哲属醉驾。当晚,渠哲被警方刑事拘留。

针对渠哲醉酒后驾车撞死行人后又逃逸的严重违法行为,南阳市中院与警方联合召开新闻发布会说明情况,院长庞景玉责成中院纪检组、监察室迅速介入进行调查,对卧龙区人民法院的有关领导及相关责任人作出严肃处理。

对渠哲为何在工作日中午饮酒,当时警车上是否还有其他法院工作人员等问题,新闻发布会未作说明。

## 教师假日能做有偿家教?

### 浙江拟对此立法激起千层浪

据新华社电 在校教师能不能从事有偿家教,一直是社会各界关注的热点问题。近日,浙江省人大常委会拟立法有条件放开有偿家教,再次将此话题推向风口浪尖。

浙江省政府近日提交省十一届人大常委会第13次会议审议的《浙江省义务教育条例(草案)》指出,学校教师在工作日期间不得从事有偿家教。显然,条例草案将学校教师从事有偿家教的禁止确定在工作日期间。在此前浙江省人大常委会教育科技文化卫生委员会进行的立法调研中,一些意见认为“在节假日期间不得组织学生接受有偿家教”规定中“组织”的概念也得模糊,留了个“小口子”。对于目前法律上没有规定和明确的有偿家教问题,浙江省教育厅政策法规处处长茹惠祥认为,浙江的这一步已经走得很大了。

当得知浙江省人大常委会将立法有条件地给有偿家教“开口子”时,几名被采访的教师感到很自然。但是有网民质疑,不可能不影响工作,因为搞家教的老师会分心把精力放到业余,而不是把精力放到正常教学工作中去。

## 财政部出台指导意见规范地方政府消费券管理

# 消费券发放应“瞄准”困难群体

- 纳入政府预算管理
- 原则上由县级以上(含县级)政府发放
- 预算中无支出安排不得发放
- 不得以消费券抵顶或支付应发工资或报酬
- 禁用消费券直接兑换现金
- 禁止倒买倒卖、反复流通

本地区经济社会发展需要,可发放购物券、职业技能培训券、困难群体粮油或食品兑换券等符合公共财政支持范围和方向的消费券。

同时,地方政府发放用于刺激消费的购物券、粮油或食品兑换券等,应重点向城乡低保对象、农村五保户、优抚对象以及其他困难群体倾斜;职业技能培训券应向农村转移就业劳动者及城市失业者倾斜。

村转移就业劳动者及城市失业者倾斜。

指导意见具体规范了地方政府消费券的发放事宜,指出地方政府发放政府消费券,应冠以本行政区政府名称,并注明其用途。如:××省(或××市、××县)人民政府消费券——××购物券(或××食品券、××培训券等)。

根据指导意见,地方政府消费券原则

上应由县级以上(含县级)地方政府发放。有条件或财政资金承受能力的乡(镇)政府、村级组织以及社区、街道等可发放粮油或食品兑换券。

指导意见还提出,凡是有以下行为或情形之一的,地方各级政府不得发放消费券,已发放的要立即采取措施予以纠正:(一)本级政府预算中没有资金来源或支出安排;(二)政府担保发放有价支付凭证或优惠券;(三)以政府消费券抵顶或支付应发职工工资或劳务报酬;(四)发放未注明使用期限或用途的政府消费券;(五)其他违规发放的消费券。

指导意见强调,禁止政府发放的消费券直接兑换现金,禁止在使用时找零或者替代现金找零,禁止倒买倒卖,禁止反复流通。



## 珠峰矗立首个无人地震台

日前,珠穆朗玛峰首个无人值守地震台建成并投入使用。海拔4255米的珠峰地震台位于西藏日喀则地区定日县扎西乡,距离珠峰大本营公路约40公里。珠峰地震台的建成将增强我国中尼边界地区的地震监测能力,并为珠峰地区的地质科学考察研究提供详实的科研资料。

新华社发

## 重庆双胞胎“黑老大”受审

### 该“涉黑”团伙被控5宗罪 1名被告人逃逸



据新华社重庆10月19日电 重庆“打黑大审判”19日进入第二周,重庆市第二中级人民法院19日开庭审理万州“涉黑”案,以李生兄弟张波、张涛为首的14人“涉黑”团伙被控5项罪名,10名非涉黑被告人同时被提起公诉(上图)。此外,该案24名被告人中只有23人到庭受审,非涉黑被告人邓德祥指控开设赌场罪,在公安机关取保候审后逃逸,未能到庭受审。

据指控,2007年以来,逐步形成了以张波、张涛为组织领导,文传建、熊德江、刘小刚、陈小春为骨干,谭毅、

张成超、骆勋娟、黄兴建、崔浪、谭言兵、程明刚、张金原为成员的黑社会性质组织,团伙成员达14人。

据了解,2007年至2009年6月,张波、张涛与刘华莉、邓德祥等人合伙,采取持枪滋事、强行搭账等手段在万州区钟鼓楼街道办事处、天城镇、熊家镇等地开设流动赌场,从中抽头渔利,获取非法利益。该组织在组织的违法犯罪活动中还实施故意伤害4次,致6人轻伤;故意毁坏他人财物价值19710元;非法拘禁1人超过24小时。

### 背景链接

#### 组织配发杀猪刀

为强化组织结构,张波、张涛在组织内部形成了一系列不成文的规定,如统一配发杀猪刀、新成员须干事试胆,以资历和工作获取报酬,新成员应当尊重老成员,出事之后要保密等。同时,用赌场渔利发放组织成员工资及其他生活开支,以加强对成员的管理和控制。

#### 80后当上黑帮头

被告人张波(绰号波儿)、张涛(绰号涛儿)均系万州人,1986年3月30日出生,初中文化,农民,是一对双胞胎兄弟。而在张氏兄弟为首的团伙中,不乏有比他们年长的“小弟”。

#### 庭审安检格外严格

昨日上午8时左右,上千名群众早已等候在大厅外,等待通过安检进入审判厅。8:50左右,被告人被押解至法院。此时,围观群众纷纷朝押解车张望。部分被告人因毫无忌讳向窗外人群对视而笑,令人唏嘘。记者注意到,押解被告人的不仅有法警,同时还有武警。而在法庭外,为确保庭审安全,法警们都是荷枪实弹,气氛紧张。

## 呼市4重刑犯杀警越狱

### 公安部发布通缉令 已发现疑似逃犯衣物

本报讯 17日下午,呼和浩特市第二监狱发生越狱事件,4名重刑犯利用凶器捆绑,杀害一名狱警后潜逃。公安部18日发出A级和B级通缉令,缉拿这4名逃犯(2人死缓,2人无期)。据报道,警方已发现疑似逃犯的衣物,监狱工作人员也进行了确认,上百名公安和武警已集结并开始大范围的搜索。

据了解,4名逃犯均系“80后”,年龄最大的28岁,最小的只有21岁。董继进犯抢劫、盗窃罪被判处

死缓;高博犯故意伤害致人死亡罪被判处死缓;李洪斌犯抢劫、盗窃罪被判处无期徒刑;乔海强因犯抢劫罪被判处无期徒刑。

据警方介绍,在越狱后,4名犯罪分子抢出一辆出租车向西逃窜,后由于车辆无燃气,又携另一辆出租车逃跑。目前,第一辆抢劫车辆已找到,另一辆出租车还未见踪迹。

事发当晚,内蒙古自治区监狱管理局通过媒体对外发布协查通报。呼和浩特市出动公安、武警对重要的交

通路段进行排查。据介绍,呼和浩特市已在主要出城口设置150多个卡点,目前,全区12个盟市开始统一布控,参加封控警力有6000多人。

17日晚记者在呼包高速公路入口处看到,许多荷枪实弹的民警对进出城车辆进行严密排查,并对可疑人员进行对比。

据知情人士分析,呼市第二监狱是一所现代化监狱,监控设施及布防非常严格,在押犯人要想从监狱逃脱可能性极小。“监狱有一个设立在外面的砖厂,犯人可能是在砖厂出外役劳动时逃跑的,这是他们唯一的逃跑机会。”

因公遇害狱警是专门分管生产劳动的第二监区副监区长兰建国,30多岁,在该监狱工作十余年。(央视、广州日报综合报道)

## 启动国家重点实验室计划

据新华社北京10月19日电 为支持基础研究和应用基础研究,1984年原国家计委组织实施了国家重点实验室建设计划。

1984~1993年,国家建设了81个国家重点实验室;1991~1995年,国家又立项建设了75个国家重点实验室。两批重点实验室建成,形成了国家重点实验室计划初步框架。

1998年开始,科技部规范了国家重点实验室新建程序,在国家重大需求领域和新兴前沿领域新建了88个实验室,同时淘汰了17个运行较差的实验室,建立了“优胜劣汰”的竞赛机制。截至2007年年底,正在运行的国家重点实验室258个,试点国家实验室6个,省部共建国家重点实验室培育基地44个。这些研究实验基地基本覆盖了基础研究的重点学科领域。

2008年3月,科技部和财政部联合宣布设立国家重点实验室专项经费。2007年经费14亿元,2008年近20亿元,2009年预计达到25亿元。专项经费的设立,是国家重点实验室又好又快发展的重要保障,标志着国家重点实验室工作进入了新的发展阶段。

## 国务院发布保安管理条例 保安无权搜身羁押他人

据新华社北京10月19日电 国务院总理温家宝近日签署第564号国务院令,公布《保安服务管理条例》。条例自2010年1月1日起施行。

条例指出,国务院公安部门负责全国保安服务活动的监督管理工作。县级以上地方人民政府公安机关负责本行政区域内保安服务活动的监督管理工作。

条例规定,保安服务公司应当有不低于人民币100万元的注册资本;拟任的保安服务公司法定代表人 and 主要管理人员应无被刑事处罚、劳动教养、收容教育、强制隔离戒毒或者被开除公职、开除军籍等不良记录。娱乐场所应当依照《娱乐场所管理条例》的规定,从保安服务公司聘用保安员,不得自行招用保安员。自行招用保安员的单位不得在本单位以外或者物业管理区域以外提供保安服务。

条例指出,保安从业单位应当根据保安服务岗位的风险程度为保安员投保意外伤害保险。

条例明确,保安员不得有下列行为:限制他人人身自由、搜查他人身体或者侮辱、殴打他人;扣押、没收他人证件、财物;阻碍依法执行公务;参与追索债务、采用暴力或者以暴力相威胁的手段处置纠纷;删改或者扩散保安服务中形成的监控影像资料、报警记录;侵犯个人隐私或者泄露在保安服务中获知的国家秘密、商业秘密以及客户单位明确要求保密的信息等。

条例规定,国家机关及其工作人员不得设立保安服务公司,不得参与或者变相参与保安服务公司的经营活动。



## 绍兴:货运火车车头出轨

10月19日14时许,一辆装载货物的火车在绍兴火车站附近冲出轨道,半个火车头挂在铁轨外。截至发稿时,暂未接到人员伤亡报告,客运、货运已经恢复。新华社发